
ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το αριθμ. 30 / 2021 πρακτικό συνεδρίασης 

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας 
 

Αριθμός Απόφασης:  538 / 2021. 

 Π ε ρ ί λ η ψ η 

Αποδοχή της δωρεάν παραχώρησης της χρήσης 

φορτηγού οχήματος από τον Περιφερειακό Σύνδεσμο 

ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας. 
 

Στη Βέροια, σήμερα στις 23 Δεκεμβρίου του έτους 2021, ημέρα της εβδομάδας Πέμπτη 

και ώρες από 09:00 έως 10:00, η Οικονομική Επιτροπή Δήμου Βέροιας συνήλθε σε 

Έκτακτη συνεδρίαση δια περιφοράς, ύστερα από την με ημερομηνία 22-12-2021 γραπτή 

πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του 

Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-

Πρόγραμμα Καλλικράτης» και του άρθρου 10 της από 11/03/2020 Πράξης Νομοθετικού 

Περιεχομένου (ΦΕΚ Α΄55/11-03-2020). 

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου 9 μελών βρέθηκαν 

παρόντα 7 μέλη. 
 

 Παρόντες Απόντες 

1. Στ. Ασλάνογλου Πρόεδρος 1. Γ. Γουλτίδης 
2. Κ. Τροχόπουλος 

 

2. Β. Παπαδόπουλος 

3. Α. Τσαχουρίδης 

4. Στ. Διαμάντης 

5. Α. Δέλλας 

6. Α. Λαζαρίδης 

7. Δ. Πυρινός 
 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε 

υπόψη της Επιτροπής το από 20-12-2021 εισηγητικό σημείωμα του Αντιδημάρχου 

Καθαριότητας Βασιλείου Παπαδόπουλου, που έχει ως εξής: 

«Θέμα: Αποδοχή ή μη της δωρεάν παραχώρησης για χρήση φορτηγού  οχήματος από 

τον Περιφερειακό Σύνδεσμο ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας. 

Ο Δήμος Βέροιας, με το υπ’ αριθμό 42259/13-12-2021 έγγραφό του, αιτήθηκε στο 

Περιφερειακό Σύνδεσμο ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας (Π.Σ. ΦοΔΣΑ Κ.Μ.) τη διάθεση 

για χρήση ενός ανατρεπόμενου φορτηγού οχήματος, μεγάλης χωρητικότητας, προκειμένου 

να χρησιμοποιηθεί για τη μεταφορά ογκωδών αποβλήτων (ΕΚΑ 20) από το ΣΜΑ Βέροιας 

στο ΧΥΤΑ Αλμωπίας, τα οποία δεν μπορούν να μεταφερθούν με τα υπάρχοντα press 

containers οπίσθιας φόρτωσης μεταφοράς των σύμμεικτων αποβλήτων ή τα υπάρχοντα 

ανατρεπόμενα φορτηγά  του Δήμου,  λόγω της μικρής χωρητικότητάς τους. 

Στην κατεύθυνση αυτή η Εκτελεστική Επιτροπή του Π.Σ. ΦοΔΣΑ Κ.Μ. με την αριθμ. 

422/14-12-2021 απόφασή της (αριθμ.πρωτ. Δήμου 43775/230-12-2021), ενέκρινε τα 

παρακάτω: 

1. Αποδέχεται το υπ’αριθμ. 42259/13-12-2021 αίτημα του Δήμου Βέροιας, για την 

παραχώρηση χρήσης, για δεκαπέντε (15) ημέρες, ενός (1) υπηρεσιακού οχήματος (φορτηγού 

ανατρεπόμενου) χωρητικότητας φορτίου 15 κ.μ..  

2. Εγκρίνει την παραχώρηση χρήσης για δεκαπέντε (15) ημέρες στον Δήμο Βέροιας (ΠΕ 

Ημαθίας) ενός (1) υπηρεσιακού οχήματος (φορτηγού ανατρεπόμενου), με αριθμό 

κυκλοφορίας ΚΗΙ2739 εργοστασίου κατασκευής VOLVO, το οποίο ανήκει στον 

Περιφερειακό Σύνδεσμο Φο.Δ.Σ.Α Κεντρικής Μακεδονίας, με τους εξής όρους:  

 Η παραχώρηση χρήσης του οχήματος θα γίνει στο Δήμο Βέροιας για χρονικό διάστημα 

δεκαπέντε (15) ημερών, ενώ για την παράδοση του οποίου θα συσταθεί σχετικό 

πρωτόκολλο παράδοσης - παραλαβής μεταξύ του Περιφερειακού Συνδέσμου Φο.Δ.Σ.Α. 
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Κεντρικής Μακεδονίας και του Δήμου Βέροιας. Εκ μέρους του Περιφερειακού Συνδέσμου 

εξουσιοδοτείται να υπογράψει το πρωτόκολλο παράδοσης – παραλαβής ο Προϊστάμενος 

του Τμήματος Διάθεσης Στερεών Αποβλήτων Περιφερειακών ΧΥΤΑ – Γραφείου Κίνησης 

και Τεχνικής Υποστήριξης Γεώργιος Σπύρου, ειδικότητας ΤΕ Μηχανικών Έργων 

Υποδομής, με αναπληρωτή του τον Δημήτριο Μίσσιου, ειδικότητας ΔΕ Οδηγών.  

 Το όχημα θα χρησιμοποιηθεί αποκλειστικά από τον χρησάμενο Δήμο Βέροιας, με σκοπό 

την ορθολογική διαχείριση των ογκωδών αποβλήτων που προέρχονται εντός των 

διοικητικών του ορίων και για την ασφαλή μεταφορά τους στο ΧΥΤΑ Έδεσσας. Κάθε άλλη 

χρήση του θεωρείται αντίθετη προς τους όρους της παρούσης απόφασης και αν συμβεί 

αυτό, ο ιδιοκτήτης του οχήματος, έχει δικαίωμα να απαιτήσει την απόδοσή του και πριν τη 

λήξη του χρόνου ισχύος της παρούσης απόφασης.  

 Ο Περιφερειακός Σύνδεσμος Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟ.Δ.Σ.Α.) 

Κεντρικής Μακεδονίας μπορεί να απαιτήσει την απόδοση του οχήματος οποτεδήποτε 

χωρίς να απαιτείται να επικαλεσθεί σπουδαίο λόγο ή να τάξει προθεσμία απόδοσης στο 

χρησάμενο Δήμο Βέροιας.  

 Το προσωπικό που θα χειρίζεται το όχημα, προκειμένου να πραγματοποιεί το σκοπό του 

πρέπει να είναι το προβλεπόμενο από τη νομοθεσία. Ειδικότερα θα οδηγείται αποκλειστικά 

και μόνο από υπαλλήλους του Δήμου Βέροιας, οι οποίοι πρέπει να έχουν την απαιτούμενη 

από το νόμο προβλεπόμενη άδεια οδηγήσεως και κάρτα ψηφιακού ταχογράφου, καθώς και 

να διαθέτουν πιστοποιητικό Επαγγελματικής Ικανότητας (Π.Ε.Ι.) μεταφοράς 

εμπορευμάτων (Π.Δ.74/2008 - ΦΕΚ 112/18.06.2008 τ.Α’). Σε περίπτωση που το όχημα 

οδηγείται από άτομα κάτω των 23 ετών θα πρέπει εγγράφως να ενημερώνεται άμεσα ο 

Περιφερειακός Σύνδεσμος ΦΟ.Δ.Σ.Α. Κεντρικής Μακεδονίας, προκειμένου να καταβάλει 

το σχετικό επασφάλιστρο στην ασφαλιστική εταιρία. Για τη μη τήρηση του παρόντος όρου 

ουδεμία ευθύνη φέρει ο Περιφερειακός Σύνδεσμος Φορέων Διαχείρισης Στερεών 

Αποβλήτων (ΦΟ.Δ.Σ.Α.) Κεντρικής Μακεδονίας, ιδίως σε περίπτωση εργατικού ή 

τροχαίου ατυχήματος την οποία αποκλειστικά και μόνο φέρει ο χρησάμενος Δήμος 

Βέροιας, ο οποίος ευθύνεται για κάθε πταίσμα δικό του και των υπαλλήλων του.  

 Ο χρησάμενος Δήμος Βέροιας, έχει υποχρέωση να κάνει καλή χρήση του οχήματος και να 

το διατηρεί σε άριστη κατάσταση. Επίσης να πραγματοποιεί αποκλειστικά και μόνο τη 

συμφωνηθείσα χρήση και να φροντίζει ώστε να μην προκαλούνται φθορές σε αυτό είτε 

από τους ίδιους είτε από όποιους έλκουν δικαίωμα από αυτόν, διαφορετικά θα ευθύνεται 

για κάθε φθορά και βλάβη με αποζημίωση, ακόμη και για κάθε τυχαίο γεγονός. Έχει 

υποχρέωση επίσης να συντηρεί το όχημα, σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή και 

να προβαίνει σε αποκατάσταση ζημιών ή βλαβών του με δικές του δαπάνες, έστω και αν 

αυτές οφείλονται στη συνηθισμένη χρήση του. Επίσης να προβαίνει στην αντικατάσταση 

των εξαρτημάτων με καινούργια και γνήσια εξαρτήματα - ανταλλακτικά σε περίπτωση 

καταστροφής του ή μη σωστής λειτουργίας του ακόμα και αν οφείλεται σε φυσιολογική 

φθορά ή σε κακή χρήση.  

 Ο χρησάμενος Δήμος Βέροιας με το παρόν αναλαμβάνει την αποκλειστική ευθύνη 

αντικατάστασης του οχήματος ή του μηχανολογικού εξοπλισμού του, σε περίπτωση 

καταστροφής του, με άλλο ιδίου τύπου και χαρακτηριστικών, χωρίς να αποκλείεται και 

περαιτέρω αποζημίωση του Περιφερειακού Συνδέσμου ΦΟ.Δ.Σ.Α. Κεντρικής Μακεδονίας.  

 Σε περίπτωση τροχαίου ατυχήματος ο χρησάμενος Δήμος Βέροιας αναλαμβάνει με το 

παρόν ρητά αβίαστα και ανεπιφύλακτα να καταβάλει, σε περίπτωση υπαιτιότητάς του ό,τι 

τυχόν απαιτηθεί για αποκατάσταση του ζημιών που προξένησε σε τρίτους. Ο ιδιοκτήτης 

ουδεμία ευθύνη φέρει είτε ποινική είτε αστική και σε περίπτωση που υποχρεωθεί να 

αποκαταστήσει τις ζημίες που τυχόν προξενήθηκαν σε τρίτους και δικαιούται να απαιτήσει 

από τον χρησάμενο, ό,τι τυχόν υποχρεωθεί να καταβάλει.  

 Απαγορεύεται ρητώς οποιαδήποτε μετατροπή ή μετασκευή του μηχανολογικού εξοπλισμού 

του οχήματος, καθώς και οποιαδήποτε άλλη αλλαγή η οποία θα αναιρεί το σκοπό για τον 
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οποίο παραχωρήθηκε. Η οποιαδήποτε μετατροπή ή μετασκευή, προϋποθέτει ρητά την 

έγγραφη συναίνεση του χρήστη.  

 Με τη λήξη της παρούσης παραχώρησης, ο χρησάμενος Δήμος Βέροιας, υποχρεούται να 

παραδώσει στον ιδιοκτήτη το όχημα και τον μηχανολογικό εξοπλισμό του στην κατάσταση 

το οποίο το παρέλαβαν και καθαρό (κυρίως η υπερκατασκευή - κάδος συλλογής).  

 Όλα τα έξοδα χρήσης, κίνησης, κυκλοφορίας και συντήρησης του οχήματος (συντήρηση, 

επισκευές, καύσιμα, λιπαντικά, κλπ), θα τα αναλάβει ο χρησάμενος Δήμος Βέροιας.  

 Η ανωτέρω διάθεση για χρήση γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις της Υ.Α. 6400/2060/1984 

(ΦΕΚ 387/Β’), καθώς και της ΚΥΑ 129/2534/20-01-2010 (ΦΕΚ 108/Β’).  

 Για τη χρήση και την κίνηση του οχήματος ισχύουν οι διατάξεις του Ν.2396/1953 «Περί 

κανονισμών χρήσεως και κινήσεως αυτοκινήτων οχημάτων του Δημοσίου, των Ο.Τ.Α. και 

των εν γένει Ν.Π.Δ.Δ.», την ευθύνη για την εφαρμογή των οποίων έχει ο Δήμος Βέροιας 

για όλο το διάστημα της παραχώρησης.>> 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω καθώς και τις διατάξεις της παρ. ιστ, ιζ και ιε του άρθρου 

72 του ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/7.6.2010) «Νέα αρχιτεκτονική της αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει  

από τις διατάξεις της παρ. ιστ, ιζ & ιε του άρθρου 40 του ν.4735/2020 (ΦΕΚ 

197/12.10.2020) «Τροποποίηση του Κώδικα Ελληνικής Ιθαγένειας, νέο πλαίσιο επιλογής 

διοικήσεων στον δημόσιο τομέα, ρύθμιση οργανωτικών θεμάτων της Γενικής Γραμματείας 

Ιθαγένειας και της Γενικής Γραμματείας Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα του 

Υπουργείου Εσωτερικών, ρυθμίσεις για την αναπτυξιακή προοπτική και την εύρυθμη 

λειτουργία των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και άλλες διατάξεις.». 

Παρακαλείται η Οικονομική Επιτροπή: 

1) Να αποδεχτεί τη δωρεάν παραχώρηση για χρήση, για δεκαπέντε (15) ημέρες (από την 

ημερομηνία παράδοσης - παραλαβής του), ενός (1) υπηρεσιακού οχήματος φορτηγού 

ανατρεπόμενου, με αριθμό κυκλοφορίας ΚΗΙ 2739, εργοστασίου κατασκευής VOLVO, 

χωρητικότητας 15 κ.μ., το οποίο ανήκει στον Περιφερειακό Σύνδεσμο Φο.Δ.Σ.Α 

Κεντρικής Μακεδονίας, για τη μεταφορά ογκωδών αποβλήτων του Δήμου στο ΧΥΤΑ 

Έδεσσας. 

2) Να αποδεχτεί τους όρους παραχώρησης χρήσης του παραπάνω οχήματος, όπως αυτοί 

αναλυτικά αναφέρονται στην αριθμ. 422/2021 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του 

Περιφερειακού Συνδέσμου Φο.Δ.Σ.Α. Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και στο παρόν 

εισηγητικό.  

3) Να αποδεχτεί την κάλυψη όλων των εξόδων χρήσης, κίνησης, κυκλοφορίας και 

συντήρησης του φορτηγού οχήματος (συντήρηση, επισκευές, καύσιμα, λιπαντικά, κλπ), 

που θα βαρύνουν τους  ανάλογους κωδικούς εξόδων του προϋπολογισμού του Δήμους, 

έτους 2021 και 2022. 

4) Να εξουσιοδοτήσει τον Κηριμκηρίδη Ιορδάνη, προϊστάμενο του Τμήματος 

Καθαριότητας – Ανακυκλώσιμων υλικών, με αναπληρωτή τον Ναβροζίδη Ευστάθιο, ΔΕ 

Εποπτών Καθαριότητας, για την υπογραφή του πρωτοκόλλου παράδοσης – παραλαβής 

του φορτηγού οχήματος.» 

Και κάλεσε την Επιτροπή ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη : 

1. Το από 20-12-2021 εισηγητικό σημείωμα του Αντιδημάρχου Καθαριότητας Βασιλείου 

Παπαδόπουλου. 

2. Την αριθμ. 536/2021 απόφασή της για «Έγκριση συζήτησης θεμάτων κατεπείγουσας 

συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής». 

3. Το αριθμ. 42259/13-12-2021 έγγραφο του Δήμου με το οποίο αιτήθηκε από τον 

Περιφερειακό Σύνδεσμο ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας τη διάθεση για χρήση ενός 

ανατρεπόμενου φορτηγού οχήματος, μεγάλης χωρητικότητας για τη μεταφορά ογκωδών 

αποβλήτων (ΕΚΑ 20). 

ΑΔΑ: Ψ6Ι7Ω9Ο-ΟΡ9



4. Την αριθμ. 422/14-12-2021 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Περιφερειακού 

Συνδέσμου ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας, με την οποία αποφασίστηκε η δωρεάν 

παραχώρηση της χρήσης ενός φορτηγού οχήματος, για 15 ημέρες, από τον Δήμο. 

5. Ότι είναι αναγκαία η αποδοχή, από τον Περιφερειακό Σύνδεσμο ΦοΔΣΑ Κεντρικής 

Μακεδονίας, της δωρεάν παραχώρησης της χρήσης ενός ανατρεπόμενου φορτηγού 

οχήματος, μεγάλης χωρητικότητας, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί για τη μεταφορά 

ογκωδών αποβλήτων (ΕΚΑ 20) από το ΣΜΑ Βέροιας στον ΧΥΤΑ Αλμωπίας, τα οποία 

δεν μπορούν να μεταφερθούν με τα υπάρχοντα φορτηγά του Δήμου, λόγω της μικρής 

χωρητικότητάς τους. 

6. Τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Αποφασίζει Ομόφωνα 

Α) Αποδέχεται τη δωρεάν παραχώρηση της χρήσης για δεκαπέντε (15) ημέρες (από την 

ημερομηνία παράδοσης-παραλαβής), ενός (1) υπηρεσιακού οχήματος (φορτηγού 

ανατρεπόμενου), με αριθμό κυκλοφορίας ΚΗΙ 2739, εργοστασίου κατασκευής VOLVO, 

χωρητικότητας 15 κ.μ., το οποίο ανήκει στον Περιφερειακό Σύνδεσμο ΦοΔΣΑ Κεντρικής 

Μακεδονίας, για τη μεταφορά ογκωδών αποβλήτων του Δήμου Βέροιας στον ΧΥΤΑ 

Έδεσσας. 

Β) Αποδέχεται τους όρους της δωρεάν παραχώρησης της χρήσης του παραπάνω 

οχήματος, όπως αυτοί αναλυτικά αναφέρονται στην αριθμ. 422/2021 απόφαση της 

Εκτελεστικής Επιτροπής του Περιφερειακού Συνδέσμου ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας, 

καθώς και στο παρόν εισηγητικό. 

Γ) Αποδέχεται την κάλυψη όλων των εξόδων χρήσης, κίνησης, κυκλοφορίας και 

συντήρησης του φορτηγού οχήματος (συντήρηση, επισκευές, καύσιμα, λιπαντικά, κλπ), 

που θα βαρύνουν τους  ανάλογους κωδικούς εξόδων του προϋπολογισμού του Δήμου των 

ετών 2021 και 2022. 

Δ) Εξουσιοδοτεί τον Κηριμκηρίδη Ιορδάνη, προϊστάμενο του Τμήματος Καθαριότητας – 

Ανακυκλώσιμων υλικών και τον αναπληρωτή του Ναβροζίδη Ευστάθιο ΔΕ Εποπτών 

Καθαριότητας, για την υπογραφή του πρωτοκόλλου παράδοσης – παραλαβής του φορτηγού 

οχήματος. 

 

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό   538 / 2021. 
.................................................................………………………...………………………............................... 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 

 ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ 

 ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΕΛΛΑΣ 

 ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ 

 ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΥΡΙΝΟΣ 
 

Ακριβές Απόσπασμα 

Βέροια  24-12-2021 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

ΑΔΑ: Ψ6Ι7Ω9Ο-ΟΡ9
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